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Ata da reunião da CEPG do dia 04 de abril de 2022  

Local: Google Meet 

Horário: das 9h30 às 11h38 

Presentes: Maria de Fátima Carvalho (coordenadora em exercício), Luciane de Fátima Bertini, Márcia 

Romero Lopes, Adriana Braga, Amália Covic, Amanda da Silva Santos (representante discente), 

Amanda da Silva Santos, Ana Carlota Vieira Niero (representante discente), José Leon, Claudia Regina 

Vieira, Marcio Holossi, Bruno Pereira da Silva, Claudia Berlim de Mello, Maria Aparecida de Menezes, 

Thiago da Silva Gusmão. Cicero Ivan Batista (secretaria) 

Justificaram ausência:  

Informes: 

1. Coordenação:  

a. A professora Maria de Fátima deu início à reunião apresentando informes sobre a aula inaugural do 

PPGESIA que ocorrerá no dia 14 de abril. O professor José Geraldo Bueno será o palestrante convidado.  

A professora Sueli S. Fidalgo também convidada para dividir a aula não pôde aceitar o convite. O evento 

ocorrerá às 19:30 da quinta-feira na plataforma google meet, sendo antecedido, das 18:30 às 19:15, por 

um encontro entre a coordenação e os alunos. O encontro tem como objetivo acolher os alunos e retomar 

orientações sobre a pós-graduação e sobre o nosso programa.  Destacou a contribuição do professor 

Rubens com a criação de um banner para divulgação do evento, foi feita a solicitação de intérpretes de 

Libras, etc. 

b. Em seguida a professora fez referência ao Calendário do PPGESIA, recentemente divulgado (após 

consulta à CEPG) e apresentou dados sobre o trabalho que vem sendo desenvolvido com vistas a 

permanente reorganização das atividades previstas. Retomando-as  destacou, entre outras:  a divulgação 

do edital Bolsa e a divulgação do edital de representante discente; a  publicação das inscrições 

homologadas para Mestrado  e os passos da 1ª fase do processo seletivo - Mestrado/ 2º semestre de 

2022.   

Sobre os editais para escolha dos representantes discentes e de solicitação de bolsas a professora 

informou que ambos foram divulgados e que os dois processos estavam em curso.  

O prazo para solicitação de bolsas foi prorrogado até o dia 06/04/2022.   

  A professora Luciane Bertini trouxe mais detalhes sobre o edital de bolsa. 
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Foram recuperadas informações divulgadas pela ProPGPq, por email, para toda discentes e docentes 

sobre os prazos de rematrícula para apresentação do atestado vacinal e também a necessidade dos 

docentes validarem a rematrícula dos seus orientandos. Mais informações sobre esses procedimentos 

serão divulgadas pela ProPGPq. 

Um tópico importante tratado na reunião foi a questão da acessibilidade de conteúdos nas disciplinas o 

que implica maior atenção à presença dos alunos surdos em nossas aulas. O Prof. Márcio Hollosi foi 

previamente convidado e trouxe algumas ponderações sobre dificuldades e possíveis estratégias que nos 

permitam avançar no trabalho com esses alunos. 

A professora Luciane Bertini trouxe informações sobre a destinação da verba PROAP: 

- Verba PROAP referente ao ano de 2021 buscando levar adiante as ações que nos permitiriam usar a 

verba, através do financiamento de Traduções de artigos, um dossiê de uma revista e elaboração da 

coleção Educação e Saúde -  

- Verba PROAP 2022 - quanto a verba Proap 2022, uma consulta aos docentes e com base na resposta 

recebida - a professora Sueli foi a única a se manifestar e nas planilhas anteriores, buscamos definir, 

destinar o valor da verba às diferentes rubricas.  

A professora Luciane Bertini também fez referência à criação de um logo do PPGESIA ao longo do 

processo de elaboração da coleção de livros. O logo foi criado pela designer Cícera Malheiro 

(pesquisadora e colaboradora do PPGESIA) e foi escolhido por professores do grupo de docentes. 

A professora Maria de Fátima lembrou do Congresso Acadêmico da Unifesp com realização prevista em 

27/06 – 01/07 e explicou que a Campus Guarulhos tem como representante a professora Sueli Fidalgo, 

escolhida pela Câmara de Pós-graduação e que, nesse cenário, uma representação apenas do PPGESIA 

não é mais necessária e pode ser suspensa. Agradeceu às professoras Cláudia Regina e Adriana Braga 

que haviam se prontificado a representar o programa na organização do evento. 

As professoras trouxeram sínteses das reuniões da Câmara de Pós-graduação da EFLCH, realizada em 

07/03 com coordenação do professor Marcos Cezar de Freitas e do Conselho de Pós-graduação - 

31/03/2022. A professora Maria de Fátima fez referência a editais e eventos divulgados na reunião do 

conselho e explicou que todos os e-mails de divulgação foram repassados aos docentes. Lembrou que 

embora ainda não tenha ocorrido uma divulgação formal, em breve, haverá mais uma chamada para 

bolsas doutorado sanduíche no exterior - Capes Print - o que pode interessar aos nossos alunos e 

orientadores.  

A professora divulgou o edital 16/2022 de pós-doutorado. 30 programas estão habilitados e o nosso é um 

deles. Inicialmente só é necessário enviar um resumo de projeto de 500 palavras até o dia 14 de abril 

onde se evidencie a relevância, a coerência e a aderência do projeto desse pós doc com o PPGESIA de 

forma que "justifique" que esse projeto/pesquisador pode contribuir para a consolidação do PPGESIA - 

um programa emergente.  
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2.   Discentes.  A representante discente se pronunciou sobre a candidatura a reeleição colocando a 

importância do engajamento dos alunos. 

 

Ordem do Dia: 

Foram aprovados: 

1. Qualificação: José Erisvaldo Lessa Vieira, Luís Henrique Rocha Mendes, ad referendum: Dessirée 

Ferreira Nogueira 

2. Pedido de prorrogação de Prazo: Maria Rozineti Gonçalves. 

3. Pedido de Defesa: Anita Lilian Zuppo Abed 

4. Pedido de Pós-doc: Cristina Miyuki - Supervisão Profa. Dra. Sueli Fidalgo 

5. Pedido de supervisão - Licença de Capacitação Profa. Dra. Denise Carvalho Lopes (UFRN) 

Supervisão Profa. Dra. Maria de Fátima Carvalho 

6. Homologação Qualificação: Thila, Nair Ribeiro, ad referendum: Graziela da Silva Dias -  

O pedido de Graziela da Silva Dias 

1. Homologação de defesa: Victor dos Santos Morais 

2. Atas das reuniões dos meses de fevereiro e março 

3. Foi apresentado o pedido de renovação de Bolsa CAPES de Juliana Reis, mas pela falta de 

informações não foi votado e foi resolvido posteriormente com reorganização dos documentos da 

aluna pela secretaria e consulta à pró-reitoria.  

4. Foi aprovado o pedido da aluna Mariângela Alves de Lima e de seus orientadores de consideração 

de realização de qualificação sem a conclusão de todos os créditos considerando-se que os 

professores orientaram a aluna a realizar uma disciplina da UFPel, de grande relevância para o 

tema de pesquisa da discente, sem atentar para o número de créditos e que  isso prejudicou a aluna, 

que fez  curso, mas não poderá validar esses créditos. Foi acordado que a aluna cursará outra 

disciplina que deverá ser concluída até o final deste semestre. 

 

Todos os documentos foram antecipadamente enviados para leitura, constando na pasta da CEPG de abril 

antes da reunião.  

 

Maria de Fátima Carvalho e Luciane de Fatima Bertini 

Coordenação em exercício 
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